



# 全球第一大港锻出硬核实力 三十万吨级“双通道”时代来了

超大型船舶通行能力将提升50%以上

本报讯（记者单玉紫枫 林星辰 通讯员李瑶琦 祁凯）昨日上午，20万吨级集装箱巨轮“中海环球”号平稳驶过新扩建的条帚门航道，成功靠泊宁波舟山港梅山港区。这标志着宁波舟山港核心港区第二条30万吨级深水主航道正式启用，全球货物吞吐量第一大港自此形成超大型船舶进出港“双通道”格局。

历时3小时的首航，验证了条帚门航道扩建工程圆满完成。该工程是国家“十四五”规划重大工程，总投资约8.9亿元，于2023年10月启动。航道位于舟山群岛虾峙岛与六横岛之间，全长48公里，外接东航路，内连佛渡水道与螺头水道，直达核心港区。升级后，航道从原15万吨级提升至可保障20万吨级集装箱船全天候通航、30万吨级油轮候潮进出。

30万吨级“双通道”成形，直接破解港口发展瓶颈。当前全球船舶大型化趋势凸显，宁波舟山港核心港区大型船舶数量持续增长，原有唯一主航道虾峙门航道运力趋于饱和。“条帚门

航道与原有虾峙门航道形成双主航道，核心港区超大型船舶通行能力将提升50%以上。”宁波舟山港调度指挥中心副主任连胜表示，这能极大缓解单一航道压力，缩短船舶待泊时间，优化港口调度。

据浙江海事局测算，仅因船舶大型化带来的运输成本节约与组织优化，每年即可产生经济效益逾2.3亿元。在年集装箱吞吐量已突破4000万标准箱的高基数上，双主航道将释放巨大通航能力，为吞吐量向更高量级迈进提供关键支撑。

双主航道将显著提升复杂气象条件下的通航韧性，有力保障原油、铁矿石等国家战略物资运输安全。同时，它直接服务在建的宁波舟山港新的千万箱级集装箱泊位群——六横港区佛渡集装箱码头项目，为其铺设了直通全球的“海上主动脉”，助力提升长三角世界级港口群整体竞争力。

浙江省商务厅研究员张汉东说，双主航道的成形为我国沿海航运能级提升、大宗商品运输安全保障注入强劲动力，进一步巩固了宁波舟山港全球核心枢纽地位。

宁波远洋所属船只。  
(宁波市港航管理中心供图)



## 宁波诞生首家“百万载重吨级”航运企业

本报讯（记者金鹭 通讯员宋兵）宁波航运业迎来标志性突破！

昨天，记者从宁波市港航管理中心了解到，随着“宁远头门”轮取得船舶营运证，宁波远洋运输股份有限公司（下称“宁波远洋”）今年新建的8艘1000标准箱集装箱船已全部投入运营。

至此，该公司自有船舶运力历史性突破100万载重吨，成为宁波首家跨入“百万载重吨级俱乐部”的航运企业。

这不仅标志着宁波本土航运企业能级实现跃升，也成为宁波航运经济发展的关键节点，具有

行业标杆意义。除自有船舶外，宁波远洋还通过租赁经营的方式，掌握大量船舶运力。

数据显示，截至目前，宁波远洋经营船队总规模已达113艘，总运力突破180万载重吨，总载箱量超过10万标准箱。

凭借这一规模，该公司稳居浙江省集装箱班轮公司运力榜首，在中国内地班轮公司中排名第3，全球班轮公司运力排名更是攀升至第24位。

船队规模的跨越式增长，为其航线网络拓展与服务能力提升提供了有力支撑。

目前，宁波远洋已形成以宁

波舟山港为核心，贯通我国沿海及长江沿线51个主要港口，辐射日本、韩国、东南亚及中东等区域的完善航线网络，共运营班轮航线42条，周班航次达139班，为保障物流供应链畅通提供了稳定运力支持。

依托持续优化的船队与网络，2025年1月至11月，宁波远洋集装箱运输量、货物运输量及货运周转量同比均实现14%以上的增长，展现了强劲的发展活力。

该企业的快速发展，是我国积极推进世界一流强港建设、壮大现代航运服务业的一个缩影，也为服务构建新发展格局提供了坚实的海上运力保障。

享了切身感受：“我们从生产源头就贯彻绿色理念，选用环保的染料和材质。消费者到手的衣服质量提升了，退货率自然也下来了。”邬玲玲分享了一组数据，今年前11个月，唐狮在抖音平台GMV（商品交易总额）超过1600万元，其中第四季度直播业务的退货率下降了3个到5个百分点。

不仅在源头提升产品品质，“绿色直播间”的认证更成为一些企业重要的“信用背书”。

宁波爱康电器有限公司主营榨汁机，其抖音直播间“西兰普官方旗舰店”是此次新培育的直播间之一。负责人梅德胜坦言，在客单价300元至600元的中高端小家电市场，建立信任是订单成交的关键。

“直播时，主播会提到我们是政府官方认可的‘绿色直播间’，这对打消消费者疑虑、促进成交很

有帮助。”梅德胜说，截至今年11月底，公司通过直播销售榨汁机超4万台，约占整体销量的一半。

近年来，宁波积极培育“绿色直播”生态，以“直播+”赋能实体经济高质量发展，已打造时尚服饰、厨房电器、运动装备等超亿元规模“直播+产业带”4个、超千万元直播消费品牌81个。

“此次扩容是阶段性成果。下一步，我们将重点推动‘绿色直播间’与‘宁波智造’、特色农产品、旅游资源深度融合，打造一批在全国有辨识度的产业直播样板，并激励更多主体争创‘绿色’，让诚信、合规、可持续成为宁波直播最核心的竞争力，为全国平台经济治理贡献更多‘宁波经验’。”宁波市市场监管局网络市场监督管理处相关负责人说。

## 退货率降了，信任度升了

## 宁波新增40家“绿色直播间”

本报讯（记者赵煜 通讯员郑善子 王国海 沈建立）昨日，我市公布了新一批“绿色直播间”名单。本次新培育40家，并对2023年认定的30家予以延续。至此，全市累计培育市级“绿色直播间”123家。

“绿色直播间”由浙江省首创，是兼具多重示范引领作用的直播营销网络空间。

本次新培育名单中，从地域分布看，余姚数量最多，有8家，其次为镇海6家、象山5家；从运营平台看，主要集中于抖音、天猫等主流电商平台，涉及家电、运动装备、农产品等多个领域；从年交易额看，5000万元到1亿元的9家，超过1亿元的5家。

对企业而言，获得这块“绿色”招牌意味着什么？

宁波唐狮网络科技有限公司主

营休闲服饰，直播负责人邬玲玲分

## 外媒首页报道、全文转载 马里奥的“中国日记”，出圈了！

记者 成良田 吴益丹

马里奥的“中国日记”，出圈了。

当地时间12月25日，意大利媒体La Firenze che Vorrei在首页推出、全文转载这篇宁波日报原创的新闻特稿。

全文转载时，编辑部在推荐引言中称：

“马里奥·拉扎尼里跨越意大利与中国、佛罗伦萨与宁波（如今已是友城）的22年旅程。本报报道内容，源自这位前市议员的‘中国日记’，该日记已刊登于《宁波日报》。”

这篇报道，全文2800多字，La Firenze che Vorrei全文转载。

官网介绍显示，该报是托斯卡纳大区一家有影响力的新锐日报，专注深度评论与思考。

这几天，马里奥的“中国日记”，在中意打动了很多人，受到一致好评。

佛罗伦萨市民梅雷特对马里奥的“中国日记”感同身受。她说，我去过中国，这是一个非常好的国家。如果能让更多的人了解中国，体验到这一点，那太好了。

对马里奥设立“宁波日”的倡议，她认为，这是一个非常好的主意。在当前国际形势下，促进城市友好交往弥足珍贵。

“在中国有一个朋友，一个姐妹城市，一个友好的城市，是件大好事。”佛罗伦萨市民菲利波·福卡尔迪说，在两市举办“宁波日”的主意很棒，佛罗伦萨需要扩大自己的合作范围，将视野扩展到欧洲以外。

LFCV

LA REPUBBLICA FIRENTINA CRONACA FOCUS LFCV EVENTI IN EVIDENZA LA CITTÀ DEL LAVORO VOCI DAI COMITATI

CONDIVIDI SUI SOCIAL

f x g

La Cina è più vicina grazie a Mario Razzanelli: “A Firenze un Ningbo Day per consolidare il gemellaggio”

ARTICOLI SIMILI

Il Natale Che Vorrei

Vigilia di Natale da paura a Bagno a Ripoli per l'incidente a un appartamento

Dai Medici alle Cosecine, il Natale culturale di Firenze esplode nei Musei Civici con esperienze immersive, visite animate e omaggi dolci per grandi e piccini

Consiglio comunale surreale: a Firenze chi fa domande viene bocchettato e la Giunta scappa dalle risposte

I PIÙ LETTI

Nobili sotto shock: sparatoria in strada e passanti terrorizzati in fuga

GRAZIE

come "mistero" e "mistero vecchio". Ma Dio! polizia dell'inclusione, mentre il podere accumula 27 milioni di euro di

Il viaggio lungo 22 anni di Mario Razzanelli tra l'Italia e la Cina e tra Firenze e Ningbo, oggi gemellate. Dal "Diario cinese" dell'ex consigliere comunale pubblicato su Ningbo Daily.

网站报道截图。

佛罗伦萨贡迪家族代表Bernardo Gondi夫妇表示，马里奥不仅积极参与佛罗伦萨的政治生活，也积极参与和中国的友好交往，是我们的优秀代表。设立“宁波日”，对进一步促进两市交流活动很重要。

贡迪家族是著名的美第奇家族的亲戚，和美第奇家族关系非常密切。“我知道，在1503年，贡迪家族曾派人到加尔各答采购丝绸和钻石，很显然丝绸应该就来自中国。”

他们表示，和马里奥一样，“我们对中国非常着迷，这是一个有5000年悠久历史和伟大文化的国家”。

佛罗伦萨商会主席马西莫·马

内蒂说，今天的中国，对意大利来说并不陌生，我们不仅需要马里奥这样的个人，也需要通过团队合作，使意大利更好地向中国开放，中国也更好地向意大利开放。“作为商会，愿意随时为此效劳。”

马里奥的故事，也打动了很多网友。

“绝了，绝了！”一名网友说，用一个“宁波日”牵起中意两座城市的缘分，这想法极有情怀，又有远见。

有网友评论：“好深厚的宁波情，令人动容。”

“设立‘友好城市日’，将让中外友城交流在新时代焕发更强活力。”宁波市外办负责人称。

## 2025宁波农业博览会昨启幕

本报讯（记者王佳辉 顾佳诚 通讯员杨佳仪）展览面积约2万平方米，约600家农业经营主体参展，汇集上千种宁波优质农产品。昨日上午，2025宁波农业博览会在宁波国际会展中心拉开帷幕。

本届农博会以“宁波农好味你而来”为主题，共设3个展馆。上午9时许，参观市民陆续涌进展馆。在宁波10个区（县、市）的特色展位，象山红

美人、慈城年糕、余姚杨梅酒等地方特色产品集中亮相，为市民带来一场调动多重感官的乡土盛宴；“千万工程”成果展区通过沙盘与动态屏幕，生动呈现了宁波乡村的美丽蝶变；2号馆则聚焦“绿色、特色、优质、创新”农产品，是市民朋友采购尝鲜的“主阵地”。

此外，本届农博会还设有10余场专题活动，为采购商与农企搭建高效洽谈平台，“宁波农好”农产品推介、奉化西坞文旅融合推介会等活动已于展会首日举行。例如，在《舌尖上的中国》宁波选品政策宣导会上，宁波柒道电子商务有限公司旗下“观今”品牌的多款普洱茶达到欧盟检测标准，成功获得国家级中华美食IP推荐。

据统计，本届农博会首日吸引2.1万余人次采购客商和市民参展，实现现场交易额870万元、直播带货等网络交易额530万元，达成意向签约金额超9000万元。

## 雅智创想 玩转科学



“看见”声音、磁场探秘、液体分层、空气大炮……昨天下午，宁波艺术实验学校举行以“雅智创想”为主题的校园科学实验嘉年华活动，通过静态展示和互动游戏方式，让数千名学生在欢乐中感受科学的神奇魅力。

（徐诚 应混娇 周琦娜 摄）

## 骑行途中体力不支？不慌 “骑行巴士”将亮相东钱湖

本报讯（记者金鹭 范洪 通讯员储鹏飞 黄挺）骑行途中体力告急？爱车罢工？咬牙硬撑下去吗？别着急，“骑行巴士”线路来了！

昨日，记者从市公路与运输管理中心了解到，自2026年1月1日起，东钱湖区域将试营运首条“骑行巴士”线路。

该线路采用“动态预约、人

车同载”模式，同一时段、同一方向最多可搭载6辆自行车。

巴士内部进行了专业改造，车厢中部设有6个自行车专用固定架，确保车辆行驶中稳固安全，实现“人车同载”。

线路运营范围覆盖东钱湖环湖区域，初期在宁波野生动物园南门、韩岭老街、福泉山、南宋石刻公园、湖心景区等15个热门景点

设置接驳上下车点。

此外，该线路以轨道交通4号线东钱湖站和国际会议中心站作为核心接驳枢纽，实现“骑行+轨道”一站式换乘。

骑行者可通过“甬城通”微信小程序选择“骑行巴士”预约，同一时段、同一方向最多可搭载6辆自行车，当预约需求达到2辆及以上自行车时，巴士便会响应。